掘金首夺美职篮总冠军

约基奇当选NBA总决赛最有价值球员





在当地时间12日进行的2022-2023 赛季美职篮(NBA)总决赛第五场比赛中,约基奇和小波特携手率领丹佛掘金 队逆转迈阿密热火队,主场94:89击败对手,以大比分4:1胜出,获得球队历史上 首座总冠军奖杯。掘金队当家球星约基 奇毫无悬念地当选总决赛最有价值球员 (FMVP)。

掘金队此役回到主场,但上半场状态更佳的是背水一战的热火队。首节,热火队以5:0开局,掘金队随即打出一波12:0还以颜色。约基奇在距首节比赛结束不到3分钟时吃到个人第二次犯规,早早坐上替补席。热火队则依靠阿德巴约的出色发挥,以24:22领先结束首节。

第二节,掘金队多人领到第二次犯规,在防守端变得小心翼翼,热火队趁机多次突破篮下得分。而掘金队三分线外手感全无,半场三分球15投仅有一次命中。上半场结束时,热火队51:44领先7分。

第三节进行过半,穆雷终于命中掘金队的第二记三分球,也将比分扳成60平。此后两队争抢更加激烈,比分相继来到64平、66平。洛瑞的三分球帮助热火队在节末以71:70再次反超比分。

第四节一开始,约基奇勾手投篮得手,掘金队重新取得领先,热火队则紧追不舍。距离比赛结束不到4分钟时出现争议,热火队当家球星吉米·巴特勒远投

三分后倒地造犯规,尽管掘金队主帅提出挑战,但裁判最终维持原判,巴特勒三罚三中。随后,巴特勒急停跳投得分,热火队87:86将比分反超。然而在决定胜负的关键时刻,巴特勒传球失误,热火队只能采取犯规战术。掘金队的最后四次罚球全部命中,巴特勒的三分球尝试无功而返,最终掘金队94:89赢得比赛。

此役约基奇砍下28分、16个篮板和4次助攻;他在总决赛期间场均贡献30.2分、14个篮板、7.2次助攻和1.4次封盖,FMVP当之无愧。不仅如此,约基奇还成为联盟历史上首位在季后赛阶段总得分、总篮板和总助攻数都排名第一的球员,也是史上选秀顺位最低的FMVP。

大山里的足球"超级周末"

夜幕降临、华灯初上,以一片绿茵场为中心,身着各式服饰的观众在各个区域纵情狂欢。他们围看火热的足球赛,秀出多彩民俗,尝着各色美食——每个人都是这场狂欢的主人。

这是贵州省黔东南苗族侗族自治州 榕江县的"村超"现场,是整个县城的"超 级周末"。

拥有38.5万人口的榕江是人口小县,却是一座"体育大城":这里是贵州省少儿体操之乡,也是首批全国县域足球典型,群众体育基础深厚。最近几周,"村超"的每场比赛都有数万观众,"爆点"集中在精心组织的"超级星期六"晚上,高峰时人数在5万左右。

这个周末,举行了"村超"自5月13日 开打以来的第五轮比赛。刘义行每周都来 看球,足球已成为他的"周末主题"。他说: "提前过来练球,完了再看比赛,感受人山 人海的足球氛围,超级赞!"

带着8岁儿子前来观赛的黄婷翠介绍:"以前这里每周都有足球比赛,但规模比较小,看的人也没有这么多。""村超"爆火后,黄婷翠一家人一到周末就来看比赛,儿子还带着球来练习。

32岁的石世显是一名参赛球员,他上小学的大儿子也是足球爱好者。"儿子一直喜欢踢球,但过去没有现在这么疯狂,现在每到周末就背着足球早早去赛场等候。"他认为,"村超"营造的浓郁足球氛围正在深刻影响着当地的青少年足球发展。

在"超级周末",还可以观赏到民族文



化的"超级展示"。

6月10日晚的四场比赛间隙,榕江本地的"萨玛乐团"民族摇滚乐队走到球场中心,在架子鼓、键盘等乐器的伴奏声中,一阵清丽悦耳的歌声由球场中心向四周飘散。现场观众瞬间被点燃,上至90多岁的老人、下至刚刚接触足球的幼童,大家或举手拍照,或摇旗呐喊,或敲锣打鼓,声浪如海涛般汹涌。

拥有苗、侗、水、瑶等15个少数民族的榕 江县仅世界级和国家级非物质文化遗产就 有十多项。"村超"舞台的文化展示活动,被 现场观众比喻成民族文化荟萃的"大课堂"。

"现场主持人会在球队入场、中场休息

等时段介绍当地的民族文化,解说员也会在比赛中见缝插针地补充。"不少来自广西、四川等地的游客表示,如此丰富的文化体验,哪怕是世界杯都很难与之相比。

击鼓拉拉队、敲锅拉拉队、摇扇拉拉队;水书文字队、古装队、幡旗队……每当比赛临近,各支球队及其亲友团、拉拉队就会从各村陆续赶来。拉拉队员无论男女老少都精心装扮,身着各自民族服饰,抬着各自特产,在锣鼓声中、在琵琶弦外、在芦笙调里,排成两队有序进场。

大山里的周末,激情在燃烧,足球比赛 换了一副新颖模样,笑容挂在每个人的脸 庞上——这或许,更是足球本来的模样。

首届国际篮球博览会 11月亮相晋江



首届国际篮球博览会(以下简称"篮博会")将于11月8日至12日在晋江国际会展中心举行。昨日,主办方在京举行了新闻发布会。

首届篮博会由中国篮球协会、中国国际贸易中心股份有限公司共同发起,福建省晋江市人民政府支持打造,集篮球事业成就展示、篮球产业联动、篮球文化体验等内容为一体,全景呈现中国篮球发展面貌,打造篮球爱好者的嘉年华。

据介绍,篮博会将举办系列官方项目活动,如官方会议活动、权威发布、官方主办活动、官方主办赛事等;同时将为各类合作伙伴搭建主题内容活动、特别项目承载平台,例如球迷大会、篮球之夜、篮球音乐节、球迷投篮大赛、篮球电竞表演赛等活动,预计活动总量将突破100场。

中国篮协主席姚明在发布会上表示: "篮博会是中国篮协'1-2-4'战略推进的 重要举措,是所有人创造、共享篮球发展成 果、分享篮球快乐的平台。期待各位通过 篮博会找到自己喜欢的东西,增添自己对 篮球的想象和热情,帮助我们一起发现未 来的篮球。"

诺丁汉网球公开赛

朱琳晋级16强

12日,中国选手朱琳在诺丁汉网球公 开赛女单首轮较量中直落两盘得胜,晋级 16强。

29岁的朱琳今年澳网首次打进大满贯16强,之后在脚伤尚未痊愈的情况下法网首轮告负。如今转战英国诺丁汉的草场为温网热身,世界排名第39位的朱琳作为8号种子首轮对阵美国新秀帕克斯。她首盘与对手纠缠至6:6,而后7:5赢下"抢七"局;第二盘则相对轻松地以6:2胜出。下轮她将迎战波兰选手弗莱彻。

同日,亳相女单首轮的还有王曦雨和 老将张帅。王曦雨以2:6、6:7(6)不敌头 号种子、希腊名将萨卡里,34岁的6号种子 张帅以1:6、4:6败给德国选手玛丽亚。35 岁的玛丽亚去年温网曾打进四强。

曼城队巡游庆"三冠"



12日,英超曼彻斯特城队成员在英国曼彻斯特参加巡游活动,与球迷共同庆祝加冕2022-2023赛季欧冠联赛、英超联赛和英格兰足总杯"三冠王"。图为曼彻斯特城队球员高举三座奖杯参加庆祝活动。

本版文图据新华社